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Prema službenim prognozama u narednoj se godini ne očekuje ubrzanje rasta društvenog
proizvoda. Što više smatra se da će u slijedećoj godini on rasti po nešto nižoj stopi. Dakle, u
postiznornu godinu ulazimo sa slabijim očekivanjima glede stope rasta nacionalne dividende
usprkos činjenici da će se socijalni izdaci – zbog izbora – dodatno povećali. Poznati su tzv.
politički porezi i politički javni rashodi u svim demokratskim zemljama.

Usporavanje privredne aktivnosti, dospjeli anuiteti po osnovu inozemnog duga na naplatu u
slijedećoj godini, dodatni rast uvozne ovisnosti i zbog toga povećanja deficita robne razmjene s
inozemstvom rezultirat će daleko «lošijom krvnom slikom» hrvatskog gospodarstva na kraju
slijedeće u odnosu na ovu godinu. Kao što vidimo stanje nam je daleko od prihvatljivog.

«Krvnu sliku» će poboljšati prodaja obiteljskog srebra. Bojim se da će se čak dinamizirati
prodaja obiteljskog srebra kako bi planirani proračunski deficit ostao u planiranim gabaritima.

Prema tome, nezaposlenost će i dalje biti na nepodnošljivoj razini. Platna bilanca će se i dalje
pogoršavati i to tim više ukoliko ne dođe do: 1) neuporedivo uspješnije u odnosu na ovogodišnju
turističku sezonu, 2) veće prodaje obiteljskog srebra.

Naime, ovogodišnja turistička sezona daje naslutiti da se je saturirala potražnja inozemnih
turista temeljem ove i ovakve strukture ponude. Prema tome, promjena ponude pa time i
povećanje rasta turističke djelatnosti nije moguće bez dodatnih ulaganja što u uvjetima
negativne nacionalne štednje znači ili zaduživanje ili dodatna rasprodaja.

U ovisnosti od deficita platne bilance i učinkovitosti prodaje obiteljskog srebra kretati će se i
cijene i održivost standarda hrvatskih građana. Ovom svakako valja pridodati i kretanje cijene
nafte, s jedne strane, i, s druge strane, ponovno slabu poljoprivrednu godinu.

Bez obzira koliko se obiteljskog srebra proda valja očekivati rast inozemnog duga na razinu od
33 – 34,5 milijardi eura što valja povećati za kratkoročni dug od 5 milijardi, a što ukupno iznosi
gotovo 40 milijardi eura duga a što je više od bruto domaćeg proizvoda.

Dragi čitaoče, uz čestitke za Novu godinu da Vi osobno budete sretniji i zadovoljniji, moram
Vam reći da nemamo velikih razloga za bilo kakav optimizma u novoj 2008. godini. Molimo
Svevišnjeg da ne budu bitno lošiji rezultati od ovih koje sam nabrojao. Kao što vidite ostajem
«katastrofičar» i u 2008. godini.

Predsjednik Mesić u svojoj Poslanici hrvatskim građanima mi se je, na žalost, pridružio i time
smo dobili još jednog uglednog “katastrofičara”.
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